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Presseinformation, 30.5.2018, Innsbruck


Bühne frei für ein gutes Team: Kultur und Nachhaltigkeit
Der kulturelle Sommer in Tirol steht ganz im Zeichen der Nachhaltigkeit. Das Steudltenn Theaterfestival im Zillertal, der BurgSommerHall, der Tanzsommer des Elisabethinum und das Hill Vibes Reggae Festival in Telfs erhalten eine Auszeichnung von GREEN EVENTS TIROL.
Am Freitag öffnet der BurgSommerHall zum zehnten Mal seine Bühnen. Gleichzeitig zum Jubiläum wird auch eine Premiere gefeiert: Zum ersten Mal wird die Veranstaltung nach den Kriterien von GREEN EVENTS TIROL ausgerichtet. Das bedeutet weniger Abfall, gute Mobilitätsangebote und barrierefreie Zugänglichkeit. „Ein gutes Kulturprogramm und das Thema Nachhaltigkeit schließen einander nicht aus – im Gegenteil sie gehen Hand in Hand“ ist Andreas Ablinger von der Burg Hasegg Münze Hall überzeugt. 17 hochkarätige Kultur-Events finden in den kommenden Wochen am Gelände der Burg Hasegg statt. Die Burg selbst ist eine von GREEN EVENTS TIROL zertifizierte Location und bietet damit den idealen Rahmen für eine nachhaltige Veranstaltung.
Auch im Zillertal erfreut man sich eines spannenden Kulturprogramms beim Steudltenn Theaterfestival, das in diesem Jahr schon zum zweiten Mal als GREEN EVENT TIROL ausgezeichnet wird. Festivalleiterin Bernadette Abendstein sieht ihre Verantwortung vor allem bei der Bewusstseinsbildung ihres Publikums. „Das Steudltenn erreicht mit seinem Angebot jedes Jahr viele Menschen – von jung bis alt. Deshalb möchten wir mit gutem Beispiel vorangehen und zeigen, wie einfach und gewinnbringend ein nachhaltiger Lebensstil ist.“ Das Steudltenn darf sich in diesem Jahr außerdem über eine Nominierung beim österreichweiten Green Events Austria Award freuen. Auch bei dem neuen Jugend-Format von den Steudltenn-MacherInnen „Kultur wächst nach“ konnte bereits ein Teil der über 57 Spielorte in 37 Gemeinden Tirols von GREEN EVENTS TIROL ausgezeichnet werden. In allen neun Tiroler Bezirken wird es im Juni Kinder- und Jungendtheater geben.
„Jede Veranstaltung kann ein GREEN EVENT werden: Vom Sportevent, über das Dorffest bis zur Business-Konferenz. Es freut uns sehr, dass wir in diesem Sommer so viele Kulturevents im Programm haben“ berichtet Stephanie Rauscher vom Klimabündnis Tirol. Der Verein koordiniert gemeinsam mit dem Umwelt Verein und mit der Unterstützung von Land Tirol die Initiative GREEN EVENTS TIROL. Bewertet werden unter anderem Abfallvermeidung zum Beispiel durch Mehrweggeschirr, die Erreichbarkeit durch öffentliche Verkehrsmittel, ein nachhaltiges Verpflegungsangebot sowie soziale Kriterien wie Barrierefreiheit. Auch beim Tanzsommer des Elisabethinum am 27. Juni wird auf das Thema Nachhaltigkeit gesetzt. Das Hill Vibes Reggae Festival wird im Juli Telfs zum Tanzen bringen und konnte heuer erstmals als GOING GREEN TIROL ausgezeichnet werden.
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Über Klimabündnis Tirol
[bookmark: _GoBack]Der Verein Klimabündnis Tirol ist Teil des größten kommunalen Klimaschutz-Netzwerks Europas. Die globale Partnerschaft verbindet mehr als 1.700 Gemeinden aus 20 Ländern in Europa mit Indigenen Organisationen des Amazonas-Regenwaldes. In Tirol sind das Land Tirol sowie 72 Gemeinden, 12 Betriebe und 23 Bildungseinrichtungen (Stand 2018) dem Klimabündnis beigetreten und haben sich zur Reduktion der Treibhausgas-Emissionen und zum Schutz des Regenwaldes verpflichtet. Mit Projekten, Umweltbildung und Veranstaltungen setzt sich das Klimabündnis Tirol für umweltfreundliche Mobilität, einen nachhaltigen Lebensstil und eine klimagerechte Welt ein.
tirol.klimabuendnis.at 
www.facebook.com/klimabuendnis.tirol
Klimabündnis Tirol – Green Events Tirol Sommer 2018		Seite 1/2
Klimabündnis Tirol – Green Events Tirol Sommer 2018		Seite 2/2
image2.jpeg
Klimabindnis Tirol
Miillerstrale 7
6020 Innsbruck

Tel.: 0512/ 58 35 58-0
Fax: 0512 / 58 35 58-20
tirol@klimabuendnis.at
tirol.klimabuendnis.at




image1.jpeg
\ Klimabﬁndnis
\ Tirol




