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Presseinformation, Innsbruck/Uderns, 24. April 2017

[bookmark: _GoBack]Vorhang auf für die Nachhaltigkeit
Das namhafte STEUDLTENN Theaterfestival in Uderns im Zillertal geht dieses Jahr in die siebte Runde. Nicht nur das Programm präsentiert sich kreativ und innovativ, auch die Veranstaltung selbst hat einen frischen Anstrich bekommen: Erstmals wird das gesamte Festival als GREEN EVENT TIROL ausgerichtet – das bedeutet Nachhaltigkeit auf allen Ebenen, von A wie Abfalltrennung über S wie Soziales bis Z wie Zillertalbahn.
Am Samstag wurde das diesjährige Theaterfestival STEUDLTENN feierlich eröffnet. Ab sofort heißt es wieder über drei Monate hochkarätige Theaterkultur im Zillertal. Bespielt wird wie immer die 700 Jahre alte Tenne in Uderns, die den idealen Rahmen bildet um Alt-bewährtes mit Neuem zu verbinden. Ein vielfältiger und bunter Programmreigen erwartet die Gäste: Ganz neu sind heuer das Symposium „Philosophie der Tiere“ – eine Freiluftwerkstatt am Theatergelände. Und erstmals bietet das Festival  mit „Gilfert“ nach Munde von Felix Mitterer ein Open-Air-Theater auf 1500m. Doch nicht nur im Programmangebot hat sich einiges getan: Das gesamte STEUDLTENN Theaterfestival wird in dieser Saison als GREEN EVENT TIROL ausgerichtet
Bernadette Abendstein, selbst gelernte Schauspielerin und Theatermacherin, hat den STEUDLTENN vor sieben Jahren ins Leben gerufen. Sie freut sich über den neuen Zugang zu einer nachhaltigen Veranstaltungskultur. „Unser Festivalleitfaden ist in diesem Jahr das Thema Nachhaltigkeit. Wir sind stolz, in diesem Bereich schon viel geleistet zu haben und so die Auszeichnung als GREEN EVENT TIROL erreicht zu haben.  Im Besonderen liegt uns die regionale Zusammenarbeit mit den Menschen und Unternehmen vor Ort am Herzen – so können wir nicht nur etwas für die Umwelt tun, sondern auch für die regionale Wertschöpfung in Tirol.“
Die GREEN EVENTS TIROL Initiative von Klimabündnis und Umwelt Verein Tirol wird seit drei Jahren vom Land Tirol unterstützt und ermöglicht eine kostenlose Beratung für Veranstaltungen in Tirol. Landeshauptmannstellvertreterin und Klimabündnis-Obfrau Ingrid Felipe freut sich über die gelungene Zusammenarbeit: „Das STEUDLTENN ist das erste Theaterfestival in dieser Größe, das die Auszeichnung als GREEN EVENT TIROL erhält – das freut uns natürlich.  Wir hoffen, dass auch andere VeranstalterInnen auf den Geschmack kommen, ihr Fest kreativ und nachhaltig zu gestalten. Dabei soll Nachhaltigkeit keine Bürde sein, sondern e Chance durch verschiedene Maßnahmen frischen Wind in eine Veranstaltung zu bringen.“ 
Über GREEN EVENTS TIROL
Die GREEN EVENTS TIROL Kriterien umfassen verschiedenste Bereiche, die nicht nur ökologische, sondern auch ökonomische und soziale Aspekte einschließen. Die Maßnahmen reichen von regionaler Lebensmittelbeschaffung, über umweltfreundliche Anreise bis hin zur Abfallvermeidung durch Mehrweggeschirr. Aber auch soziale Kriterien, wie Barrierefreiheit, werden in die Bewertung miteinbezogen. 

Foto 1: Steudltenn_GreenEventsTirol_Abendstein_Felipe
BU: Gemeinsam für ein nachhaltiges Theaterfestival: LHStv.in und Klimabündnis-Obfrau Ingrid Felipe, Bürgermeister von Uderns Josef Bucher und Festival-Initiatorin Bernadette Abendstein (von links).
Fotorecht:  © STEUDLTENN/Prader – Abdruck honorarfrei
Foto 2: Steudltenn_GreenEventsTirol_Presse
BU: GREEN EVENTS TIROL zu Gast in Uderns – das STEUDLTENN Theaterfestival wird heuer erstmalig nach den Nachhaltigkeits-Kriterien ausgerichtet.
Fotorecht:  © STEUDLTENN/Prader – Abdruck honorarfrei

Über Klimabündnis Tirol
Der Verein Klimabündnis Tirol ist Teil des größten kommunalen Klimaschutz-Netzwerks Europas. Die globale Partnerschaft verbindet mehr als 1.600 Gemeinden aus 20 Ländern in Europa mit Indigenen Organisationen des Amazonas-Regenwaldes. In Tirol sind das Land Tirol sowie 65 Gemeinden, 17 Betriebe und 21 Bildungseinrichtungen (Stand 2016) dem Klimabündnis beigetreten und haben sich zur Reduktion der Treibhausgas-Emissionen und zum Schutz des Regenwaldes verpflichtet. Mit Projekten, Umweltbildung und Veranstaltungen setzt sich das Klimabündnis Tirol für umweltfreundliche Mobilität, einen nachhaltigen Lebensstil und eine klimagerechte Welt ein.
www.tirol.klimabuendnis.at 
www.facebook.com/klimabuendnis.tirol

Weitere Informationen:
Klimabündnis Tirol, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
Lisa Prazeller, lisa.prazeller@klimabuendnis.at, Tel.: 0512/583558-18, Mobil: 0664/9148655
Klimabündnis Tirol – Green Events Tirol: Steudltenn 2017		Seite 1/2
Klimabündnis Tirol – Green Events Tirol: Steudltenn 2017		Seite 2/2
image1.jpeg
\ Klimabﬁndnis
\ Tirol




image2.jpeg
Klimabiindnis
) T\rO\

Klimabiindnis Tirol
AnichstraRe 34
6020 Innsbruck

Tel.: 0512 / 58 35 58-0

Fax: 0512/ 58 35 58-20
tirol@klimabuendnis.at
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