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Nachhaltig feiern mit GREEN EVENTS TIROL 
[bookmark: _GoBack]Feiern und gleichzeitig einen Beitrag zum Klimaschutz leisten. Mit der Initiative GREEN EVENTS TIROL klappt’s. Das Team von Klimabündnis Tirol berät und zertifiziert Veranstaltungen. 
Feiern ja, aber ohne Müll und mit möglichst geringer Umweltbelastung. Geht nicht, sagen viele. Doch, sagt das Team von GREEN EVENTS TIROL. „Veranstalter_innen können durch einfache Maßnahmen einen wesentlichen Beitrag für den Klimaschutz leisten“, meint Stephanie Rauscher von Klimabündnis Tirol. Der gemeinnützige Verein koordiniert gemeinsam mit dem Umwelt Verein und der Unterstützung vom Land Tirol die Aktivitäten von GREEN EVENTS TIROL. Wer in Tirol eine Veranstaltung plant, kann unter Einhaltung bestimmter Kriterien als GREEN EVENT TIROL ausgezeichnet werden. 
Auszeichnung vom Land Tirol
Das Klimabündnis Tirol unterstützt  Veranstalter_innen mit einer kostenlosen, umfangreichen Beratung in den Bereichen Abfall, Mobilität, Verpflegung, Energie und Soziales. Werden ausreichend Kriterien erfüllt, gibt es eine Auszeichnung vom Land Tirol. GREEN EVENT TIROL basic für alle Einsteiger_innen, GREEN EVENT TIROL für die Routinierten und GREEN EVENT TIROL star für die Profis. „Unser Ziel ist es, den Menschen zu zeigen, dass ein nachhaltiger Lebensstil nicht nur möglich ist, sondern immer auch eine Bereicherung. Ein Beispiel: Mit dem Radl zum Dorffest schont nicht nur die Umwelt, sondern auch den Geldbeutel und ist zudem gesund“, so Stephanie Rauscher. 
Kreativität ist gefragt
Egal ob Gemeindefest, Sportveranstaltung, Kongress oder Musikfestival – in jedem Fall gilt: Kreativität bei der Planung ist gefragt! Ein GREEN EVENT TIROL ist keine 0-8-15-Veranstaltung. Die Organisator_innen sind oft mit kniffligen Fragen konfrontiert: Wie hole ich meine Sponsoren mit an Bord, zum Beispiel mit nachhaltigen Give-aways? Wo kann ich meine Einladungen umweltfreundlich drucken? Ist mein Veranstaltungsort barrierefrei? Wo finde ich ein regionales Catering? Neben dem persönlichen Kontakt mit dem Klimabündnis Tirol, können sich Interessierte auch auf der Website www.greenevents-tirol.at nützliche Tipps und Kontakte holen.
Gut für die Umwelt und den Geldbeutel 
Veranstaltungen beinhalten ein hohes Wertschöpfungspotenzial. Bei einem GREEN EVENT TIROL können sowohl Kosten eingespart als auch die regionale Wirtschaft angekurbelt werden.  Wer sein Event nach den Kriterien von GREEN EVENTS TIROL durchführt, spart Rohstoffe, Energie, Wasser und achtet zudem auf das Klima. Durch das Zurückgreifen auf regionale Anbieter bei der Beschaffung wird ein aktiver Beitrag zur Regionalentwicklung geleistet, da die Wertschöpfung in der Region bleibt. Zudem entlastet der Wegfall weiter Transportwege und unnötigem Verpackungsmaterial das Klima.  
Ganzheitlicher Ansatz, großer Effekt
Nachhaltigkeit wird bei GREEN EVENTS TIROL nicht nur unter dem ökologischen Aspekt gesehen. Auch Soziales, wie Integration und Barrierefreiheit, und ökonomische Kriterien, wie die Förderung von regionalen Unternehmen, werden berücksichtigt. „Unser ganzheitlicher Ansatz ist die Stärke des Programms und gleichzeitig eine Herausforderung für die Veranstalter_innen. Am Ende rentiert es sich aber für alle: Dis Organisator_innen, die Gäste und das Klima“, ist Stephanie Rauscher überzeugt. Und damit scheint sie Recht zu haben: Alle 2019 befragten Erstveranstalter_innen habe angegeben, wieder ein GREEN EVENT TIROL organisieren zu wollen. 
Bewusstseinsbildung auf allen Ebenen
Die Wirkung eines GREEN EVENTS geht weit über messbare Effekte, wie Abfallreduktion, hinaus. Wichtigstes Anliegen des Klimabündnis Tirol ist die Bewusstseinsbildung für einen nachhaltigen Lebensstil bei Veranstalter_innen, Gästen und Lieferant_innen. Alternative Anreisemöglichkeiten, fair gehandelte Produkte oder das kulinarische Erlebnis von Bioprodukten – Ausprobieren lautet die Devise. Zudem bietet die Initiative die Möglichkeit, um als Veranstalter_in im Bereich Klimaschutz und soziale Verantwortung zu punkten. GREEN EVENTS TIROL sind dabei nicht als Einmalaktion zu verstehen.  Ziel ist es, eine nachhaltige Veranstaltungskultur als Standard in der Tiroler Eventszene zu etablieren. 
Alle Informationen zu Green Events unter: 
www.greenevents-tirol.at  
GREEN EVENTS TIROL ist eine Initiative von Klimabündnis Tirol und Umwelt Verein Tirol in Zusammenarbeit mit dem Land Tirol zur Förderung einer umwelt- und sozialverträglichen Veranstaltungskultur.

Das Klimabündnis Tirol
Der Verein Klimabündnis Tirol ist Teil des größten kommunalen Klimaschutz-Netzwerks Europas. Die globale Partnerschaft verbindet mehr als 1.700 Gemeinden aus 27 Ländern in Europa mit den Indigenen Völkern des Regenwaldes in Amazonien. In Tirol sind das Land Tirol sowie 78 Gemeinden, 15 Betriebe und 42 Bildungseinrichtungen (Stand 2019) dem Klimabündnis beigetreten und haben sich zur Reduktion der Treibhausgas-Emissionen und zum Schutz des Regenwaldes verpflichtet. Mit Projekten, Umweltbildung und Veranstaltungen setzt sich Klimabündnis Tirol für lokale Klimaschutzinitiativen, umweltfreundliche Mobilität und den verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen ein.
http://tirol.klimabuendnis.at/ 
www.facebook.com/klimabuendnis.tirol
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Der Umwelt Verein Tirol
Der Umwelt Verein Tirol ist eine Vereinigung der Tiroler Abfallberater_innen und trägt mit seiner  besonderen Expertise im Bereich Abfallwirtschaft als Partner zum Projekt GREEN EVENTS TIROL bei. 
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