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Wattens, 5. März 2020


Mehr als ein Boulderfest:
das „Za un“ ist ein Green Event Tirol star
Vor drei Jahren war das „Za un“ Boulderfest in Wattens die erste Kletterveranstaltung Österreichs, die eine Auszeichnung als Green Event erhielt. Heuer kann sich das Team der Sektion Wattens des Alpenvereins über den Green Event Tirol star für besonderes Engagement im Bereich Nachhaltigkeit freuen. Am Samstag, den 7. März feiert das „Za un“ 10-jähriges Jubiläum.
Wer gerne bouldert und feiert, ist beim jährlichen „Za un“ in der Wattner Kletterhalle richtig: Das Boulderfest begeistert heuer schon zum zehnten Mal ein breites Publikum mit spannenden Aufgaben, knackigen Bouldern und einem mitreißenden Finale. Neben der Begeisterung für den Sport, teilt das Organisationsteam eine weitere Herzensangelegenheit: Den Wunsch nach einer verantwortungsbewussten Veranstaltungsplanung. 2017 gab es dafür das erste Mal eine Auszeichnung von Klimabündnis Tirol zum Going Green Event. Es folgten zwei Jahre als Green Event. In diesem Jahr hat sich das „Za un“ nochmals ins Zeug gelegt und erhält die höchste Auszeichnungsstufe: den Green Event Tirol star.
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„Bei unserem ersten Green Event waren wir begeistert, dass wir durch die Umstellung auf Mehrweggeschirr so viel Abfall einsparen konnten. Von da an wollten wir diesen nachhaltigen Weg weitergehen“, berichtet die Naturschutzreferentin Judith Erler vom Alpenverein der Sektion Wattens. Nicht nur was Abfallvermeidung betrifft, sondern auch beim regionalen Verpflegungsangebot und der Beschaffung, geht das „Za un“ mit gutem Beispiel voran. Im Sinne der sozialen Verantwortung zeigen die Profis vom Paraclimbing was beim Bouldern alles möglich ist. Und zur umweltfreundlichen Anreise werden die Gäste am Eventplakat aufgefordert – natürlich gedruckt auf Recyclingpapier. Wegen dieser Vielfalt an Nachhaltigkeitsmaßnahmen vergibt das Klimabündnis Tirol in diesem Jahr den Green Events Tirol star an das Boulderfest.
Immer mehr Green Events
Das Klimabündnis Tirol unterstützt gemeinsam mit dem Umwelt Verein VeranstalterInnen mit einer kostenlosen Beratung. Werden ausreichend Kriterien erfüllt, gibt es eine Auszeichnung vom Land Tirol. Green Event Tirol basic für alle EinsteigerInnen, Green Event Tirol für die Routinierten und Green Event Tirol star für die Profis. Im vergangenen Jahr wurden 250 Tiroler Events zertifiziert – fast doppelt so viele wie im Vorjahr. „Unser Ziel ist es, den Menschen zu zeigen, dass ein nachhaltiger Lebensstil nicht nur möglich, sondern immer eine Bereicherung ist“, so die Klimabündnis-Projektleiterin Karin Bianchi. „Ein Beispiel: Mit dem Radl zum Fest schont nicht nur die Umwelt, sondern auch den Geldbeutel und ist zudem gesund.“
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BU: Beim „Za un“ Boulderfest am Samstag in Wattens steht, neben sportlichen Höchstleistungen, das Thema Nachhaltigkeit im Fokus.
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