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Presseinformation, November 2019 - Anhang

[bookmark: _GoBack]Immer mehr Green Events in Tirol
Welche Events wurden im letzten Jahr ausgezeichnet?
· Bezirk Imst: Essen Macht Wissen – Imst, Moderne Heilerinnen, Naturpark Familienfest, Silzer 3 Königsspiel 2019, Saisoneröffnung Knappenwelt, Kulturstadl Mieming, mundARTgerecht Dialektmusik im Alpenland, Citizen Science Konferenz 2019, YA! Young Acting Kinder- und Jugendfestival.
· Innsbruck Land: Forum:unschlagbar, Za un – Boulderfestl, Eröffnung des Themen-Wanderwegs zur Kaiser-Max-Grotte, Hill Vibes Reggae Festival Telfs, Zukunftstag 2019, Burgsommer Hall 2019, Bio Bergbauernfest, Grünes Sommerfest, Sommerfest im slw Elisabethinum mit den Stars of Tomorrow, In Telfs laft´s, BIO AUSTRIA Tirol Biosymposium 2019, Global Goals Design Jam, Homöopathie - Referat mit Claudia Maurer, Repair Cafe Inzing, Bundesseminar Design Thinking, Geistesblitzen_Wem gehört die Straße?, Blockparty, Burton Mountain Clean Up Day, Riesenwok, Eröffnung Alpenvereinshaus Wattens, Naturfreundetag, Wir für Telfs -10 Jahre Feier, Großes Mullerschauen Rum, Silent Disco Rum, Repair Cafe Zirl.
· Innsbruck Stadt: Gedenkmesse Maximilianjahr, XV Alpenkonferenz, Verleihung Maximilianpreis, Dialogveranstaltung Klimawandelanpassung, Essen Macht Wissen – Innsbruck, Ultimate Frisbee Turnier - Inn D'Or 2019, Ideenworkshop Aktionstage Energie, Eröffnungstag Internationale Tagung Maximilianjahr Uni Innsbruck, 13. Klima-Netzwerktreffen, 30 Jahre Spielebus, Tiroler Familienfest im Zeughaus, Verleihung des Tiroler Märchenpreises, Interaktiver Sagenrätselpfad, "Maximilian feiert" Abschlussfest, BFI Tirol MItarbeiter_innen Meeting, Tiroler UmweltberaterInnentagung, Heilpflanzenseminar mit Ursel Bühring, Stadtlauf, Gipfeltreffen Tirol 2050 Energieautonom, Volksheilkundlicher Kräuterkurs, Sommerfest VS/IES Saggen, Tag der offenen Tür Landhaus 2019, ÖKO FAIR Tirol, Zivilgesellsch. Engagement in Bewegung_MCI, 8. Nightrun Innsbruck, Eröffnung Sprachenzentrum BFI, Working Group Soil Protection of the Alpine Convention, CSR – Tag, ÖKOLOG Tag, Neujahrsempfang des Rektors, CARN - D.A.CH.-Tagung 2019, Tirol Milch Frühlingslauf, Aufgetischt. 20 Jahre Jubiläum Welthaus, Innsbrucker Holzbautage, Stadtteilfest Saggen, The Art of facilitation, Nachhaltigkeit in den Tirol Kliniken, MCI Infopoint für Mitarbeiter/innen, Austauschforum - Kommunales Engagement für ein gutes Leben für alle, Best Practice Vortrag: Generalsekretär DI Josef Plank, BiNE Tirol, Alpine Jitterbugs - Shag 'n' Bal Innsbruck, 10 Jahres Jubiläum BBRZ, UVET Lehrendenkonferenz 2019, 29. Jahrestagung_Agrarökonomie, Bierfest der Freiwilligen Feuerwehr Arzl, MCI Infopoint für Mitarbeiter/innen, 1. Fachtagung zu DNA-Methoden im Umweltmanagement - UGM 2019, Eröffnungsfeier IVB Linie 2 und 5, Forum Junge Romanistik, Absolvententag UVET, Ewige Baustelle - Wir feiern 150 Jahre, YA! Young Acting Kinder- und Jugendfestival, Nordketten Bergputz, IKB Tag des Wildes.
· Bezirk Kitzbühel:  Essen Macht Wissen - St. Johann in Tirol, St. Johann mobil, 2. Austria Cup im Orientierungslauf, Tiroler und Salzburger Meisterschaft im Orientierungslauf, go-shred Bingo, Wassererlebnistag, Klimadialoge St. Johann .T.
· Bezirk Kufstein: Flying Unicorn Cup Kundl 2019, Unterländer Frauensalon, Radfelder Tauschmarkt, Strawanzen 19, 2. Austria Cup im Orientierungslauf, Niederndorf Handwerks- und Genussnacht, Pädagogische Fachtagung Junge Abenteurerinnen, Jugendparty U18 Kufstein, The Student Beach Challenge 2019, INNROCK Open Air Festival RockMetal, Schulsport Orientierungslauf.
· Bezirk Landeck: Essen Macht Wissen – Landeck, Büroeröffnung Arbeitsassistenz Tirol gGmbH. Außenstelle Landeck, Game of go-shred, weeks for future Prutz, Klimadialoge Prutz, Climate Aid.
· Bezirk Lienz: Essen Macht Wissen – Lienz, Repair Cafe Lienz, Nationalpark Osttirol Tourismustag, Advent an der Brücke, Klimadialog Dölsach.
· Bezirk Reutte: Klimadialog Reutte
· Bezirk Schwaz: Steudltenn Theaterfestival, Essen Macht Wissen – Rotholz, Kochkurs "Küche des Trentino", JU-Ki aktiv 2019, TIWAG Familienradtag, go-shred PENKEN Bingo, Fest der Begegnung, Kaleidio, YA! Young Acting Kinder- und Jugendfestival, Repair Cafe Schwaz.
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