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Presseinformation, November 2021


Catering Schwarz: G’schmackig und nachhaltig
Neuer Green Events Tirol Partner in Landeck
Regionale Lebensmittel, Bio-Qualität und ausgewogen zwischen fleischhaltigen und vegetarischen Gerichten – das sind Kriterien, die ein Catering-Partnerunternehmen von Green Events Tirol ausmachen. Catering Schwarz aus Landeck ist Teil des Netzwerks und hält für zertifizierte Veranstaltungen besondere Schmankerln bereit. 
Immer mehr Veranstalterinnen und Veranstalter achten bei der Organisation ihrer Events auf Klimaschutz und Nachhaltigkeit. Das beinhaltet unter anderem die Vermeidung von Abfall, eine umweltfreundliche Anreise zum Event und ein nachhaltiges Verpflegungsangebot. Für Letzteres sind die Events auf kompetente Catering-Partner:innen angewiesen. Die Initiative Green Events Tirol berät und begleitet Veranstalter:innen auf dem Weg zum klimafreundlichen Event. Teil des Beratungsangebots ist ein Netzwerk von Service-Parnter:innen, welche die Events mit ihrem nachhaltigen Angebot unterstützen. Sechs Cateringunternehmen haben sich dem Green Events Tirol bereits angeschlossen. Zuletzt auch das Catering Schwarz.
„Wir freuen uns mit dem Catering Schwarz nun auch einen kompetenten Partner im Oberland zu haben. Die Anzahl an Green Events ist in dieser Region noch vergleichsweise niedrig. Wir hoffen, dass wir mit unserem neuen Kooperationspartner mehr Wind in die Veranstaltungsszene bringen können“, so Andrä Stigger von Klimabündnis Tirol. Um den Veranstalter:innen die Organisation eines Green Event Tirol schmackhaft zu machen, hält das Catering Schwarz einen besonderen Bonus bereit: All jene, deren Veranstaltung von Green Events Tirol ausgezeichnet wird, zahlen im Umkreis von 100 Kilometer keine Fahrtkosten fürs Catering. Über 100 Kilometer werden auf die Fahrtkosten 50 % Rabatt erstattet. Das Klimabündnis Tirol koordiniert, gemeinsam mit dem Umwelt Verein und mit Unterstützung vom Land Tirol, die Initiative Green Events Tirol. 
Immer mehr Green Events in Tirol
„Egal ob Theater, Musikfestival, Tagung oder Sportevent – jede Veranstaltung kann zum Vorzeigeevent werden“, ist LHStv.in Ingrid Felipe überzeugt. „Viele Gäste empfinden eine nachhaltige Organisation als Qualitätssteigerung, also eine Win-Win Situation für das Klima und die Veranstaltung. Zum Beispiel, wenn der barrierefreie Zugang ermöglicht wird oder genügend Radabstellplätze vorhanden sind. Außerdem trinken die meisten ihr Getränk lieber aus einem schönen Glas, als aus einem Einwegbecher“, so Felipe. Für die Jahre 2020 und 2021 hat das Land Tirol Förderungen für Green Events Tirol in der Höhe von über 120.000 Euro bereitgestellt.
Über Green Events Tirol
Green Events Tirol gelten österreichweit als wegweisend. Durch ein dreistufiges Zertifizierungsmodell ist der Einstieg in eine nachhaltige Organisation für Veranstalterinnen und Veranstalter leicht zu meistern. Bewertet werden Kriterien, wie eine regionale und fleischreduzierte Verpflegung, die Vermeidung von Abfall durch Mehrweggeschirr oder die Möglichkeit einer umweltfreundlichen Anreise. Für die zweite Stufe als Green Event Tirol werden soziale Kriterien wie Barrierefreiheit sowie die Bereiche Energie und Wasser berücksichtigt. Veranstaltungen, die sich besonders hervorheben, haben die Chance auf den Green Event Tirol star. 
Foto: © Klimabündnis Tirol
BU: Wer im Oberland eine klimabewusste Veranstaltung plant, kann künftig auf das Catering Schwaz zurückgreifen: (von rechts) LHStv.in Ingrid Felipe begrüßt Patrick Schwarz und Markus Gmundner im Netzwerk von Green Events Tirol, gemeinsam mit Klimabündnis-Geschäftsführer Andrä Stigger. 
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