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Ein „Green Event“ ist eine Veranstaltung, bei der auf ökologische (sowie soziale und ökonomische) Nachhaltigkeit besondere Rücksicht genommen wird.
[bookmark: _GoBack]"Green Event" ist ein allgemeiner und international gebräuchlicher Ausdruck für eine Veranstaltung, die sich durch eine nachhaltige Planung, Organisation und Umsetzung auszeichnet. Da der Begriff der "Nachhaltigkeit" sehr vielfältig ausgelegt werden kann, unterscheiden sich von Land zu Land auch die konkreten Anforderungen, die an einen Green Event gestellt werden. Nicht immer werden alle 4 Säulen der Nachhaltigkeit - Ökonomie, Ökologie, Soziales, Kultur - in gleicher Weise eingefordert. Oftmals steht die ökologische Nachhaltigkeit, also die Berücksichtigung des Natur- und Umweltschutzes bei einem Green Event im Vordergrund. Als eines der wichtigsten Kriterien wird dabei die Vermeidung von Abfall angesehen. Doch auch die klimafreundliche Verpflegung, die ökologische Beschaffung oder Anreize für eine umweltfreundliche An- und Abreise von VeranstaltungsteilnehmerInnen zählen oftmals zu den Green Event Maßnahmen.
Allen Green Events gemeinsam ist, dass sie einen wertvollen und wichtigen Beitrag zum Schutz von Mensch und Umwelt leisten und sich dadurch durch eine besondere Qualität auszeichnen.
Zur offiziellen Auszeichnung mit einem der Logos von „Green Events Tirol“ sind neben ökologischen auch soziale und ökonomische Kriterien nach dem Mindeststandard der  jeweiligen Checkliste zu erfüllen.
"Green Events Tirol" verfolgen einen ganzheitlichen Ansatz. Daher spielen neben dem Schutz unserer natürlichen Ressourcen auch die soziale, kulturelle und ökonomische Nachhaltigkeit eine wichtige Rolle. So zeichnen sich als "Green Event Tirol" ausgezeichnete Veranstaltungen im Allgemeinen dadurch aus, dass sie Menschen unabhängig von ihrer Nationalität, ihrem Geschlecht, ihrem Alter oder allfälligen physischen Einschränkungen willkommen heißen und entsprechende Angebote schaffen. Sie nehmen auf die spezifischen Bedürfnisse Ihrer Umgebung, Ihrer Gäste und MitarbeiterInnen Rücksicht. Sie fördern die lokale und regionale Wertschöpfung, indem Sie mit den Menschen und Unternehmen vor Ort zusammenarbeiten. Sie setzen dort, wo es möglich ist, auf klimafreundliche Produkte und DienstleisterInnen. Kulturelle Vielfalt, Kreativität und eine wohlwollende Atmosphäre machen "Green Events Tirol" zu einem echten Erlebnis!
Offizieller Dank seitens des Landes Tirol
Als "Green Event Tirol" bzw. "Green Event Tirol STAR" ausgezeichnete Veranstaltungen werden einmal im Jahr zum Gemeindeforum des Klimabündnis Tirol ins Landhaus eingeladen und erhalten eine offizielle Dankes-Urkunde für Ihre besonderen Bemühungen zur Förderung der Nachhaltigkeit vom jeweiligen Landesrat / der Landesrätin überreicht.
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