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Presseinformation, Dezember 2021

Auszeichnung für das „Picknick am Bauernhof“
Ein Green Event der besonderen Art
Regionale Schmankerln, traditionelles Kunsthandwerk und Musik aus dem Stubaital – das war das „Picknick am Bauernhof“, das letztes Jahr in Neustift gefeiert wurde. Für die besonderen Bemühungen als Green Event Tirol, wurde das Team rund um Anita Siller nun vom Bundesministerium ausgezeichnet. 
Am 30. August 2020 lud der Verein der Stubaier Bauern zum „Picknick am Bauernhof“. Der Untersillerhof in Neustift öffnete seine Hof-, Stall- und Scheunentore und versorgte die zahlreichen Gäste nicht nur mit feiner Kulinarik, sondern auch mit einem vielfältigen Rahmenprogramm. Die Drahtzieherin hinter dem Fest ist Anita Siller, Obfrau des Vereins und Bäuerin aus Leidenschaft. „Mein Wunsch war es, dass unser Fest eine Auszeichnung von Green Events Tirol bekommt und das haben wir geschafft“, freut sich Anita Siller und berichtet, dass sich durch die Umstellung nichts Großes verändert habe, aber mehr Bewusstsein für Nachhaltigkeit entstanden sei. „Unser Bauernhof-Fest war immer schon nachhaltig. Das liegt in der Natur der Sache, weil wir nur regionale Produkte anbieten. Durch Green Events haben wir es aber bewusster erlebt und noch genauer hingesehen. Zum Beispiel haben wir gänzlich auf Alufolie verzichtet und nur selbstgemachte Säfte angeboten.“
Vom Klimabündnis Tirol erhielt das „Picknick am Bauernhof“ im Sommer 2020 bereits die Auszeichnung als Green Event Tirol basic. „Die regionale Verpflegung ist bei diesem Event natürlich das Aushängeschild. Aber es freut uns auch, dass die Organisator:innen in Sachen Mobilität mit gutem Beispiel vorangehen. Durch eine Kooperation mit dem VVT konnten alle Gäste kostenlos mit den Öffis von Innsbruck anreisen“, so Stephanie Rauscher vom Klimabündnis. Der Verein koordiniert gemeinsam mit dem Umwelt Verein Tirol und mit der Unterstützung des Landes die Initiative Green Events Tirol. Nun hat das „Picknick am Bauernhof“ seine Stubaier Wellen sogar bis nach Wien geschlagen. Das Bundesministerium für Klimaschutz zeichnet jedes Jahr die besten Green Events Österreichs aus. Beim Wettbewerb „nachhaltig gewinnen!“ konnte das "Picknick” in der Kategorie “Feste” gemeinsam mit drei weiteren Veranstaltungen überzeugen. 
Unter die 21 Nominierten schafften es auch drei weitere Tiroler Veranstaltungen: der „Naturpark Familien Forschertag“ im Ötztal, das „INNROCK reloaded Festival“ in Radfeld und der 15. Gletschermarathon im Pitztal. „Green Events setzen auf die klimaschonende Anreise, forcieren das Angebot regionaler, biologischer und fair gehandelter Lebensmittel und Getränke. Diese Maßnahmen sind ein wichtiger Beitrag für mehr Klimaschutz und unterstützen die lokale Wirtschaft“, sagt die Klimaschutzministerin Leonore Gewessler und gratuliert den engagierten Veranstalter:innen. Anita Siller freut sich über die Auszeichnung für das „Picknick am Bauernhof“. Der größte Gewinn sei aber der positive Zuspruch von allen Seiten gewesen und der gute Zweck hinter dem Fest. „Mit dem Erlös konnten wir einer bedürftigen Familie im Stubaital helfen und den Bau eines Medizinraums in einer afrikanischen Dorfschule unterstützen.“
Foto: Picknick am Bauernhof | © Markus Bianchi
BU: Selbstgebastelte Holztafeln aus alten Zaunlatten waren nur eines von vielen nachhaltigen Details beim „Picknick am Bauernhof“ im Sommer 2020.
Foto: Untersillerhof | © Verein Stubaier Bauern
Der Untersillerhof in Neustift lud 2020 ein zum „Picknick am Bauernhof“. Nun wurde das Green Event Tirol vom Klimaschutzministerium prämiert.
Über Klimabündnis Tirol
Der Verein Klimabündnis Tirol ist Teil des größten kommunalen Klimaschutz-Netzwerks Europas. Die globale Partnerschaft verbindet mehr als 1.700 Gemeinden aus 20 Ländern in Europa mit indigenen Organisationen im Amazonas-Gebiet. In Tirol sind das Land Tirol sowie 80 Gemeinden, 52 Betriebe und 47 Bildungseinrichtungen dem Klimabündnis beigetreten und haben sich zur Reduktion der Treibhausgas-Emissionen und zum Schutz des Regenwaldes verpflichtet. Mit Projekten, Workshops und Veranstaltungen setzt sich das Klimabündnis Tirol für umweltfreundliche Mobilität, einen nachhaltigen Lebensstil und eine klimagerechte Welt ein.
www.tirol.klimabuendnis.at 
www.facebook.com/klimabuendnis.tirol
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