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Das Tiroler Unterland feiert nachhaltig
Immer mehr Events satteln auf eine nachhaltige Organisation um. Durch Mehrweggeschirr, umweltfreundliche Anreise und regionale Verpflegung leisten sie einen Beitrag zu einer zukunftsfähigen Veranstaltungskultur. Im Tiroler Unterland finden im Frühsommer fünf GREEN EVENTS TIROL statt – vom Bauernmarkt, über Sportfeste bis zum Theater- und Musikfestival.
Der Bauernmarkt in Mayrhofen begeistert noch bis Ende Oktober jeden Freitag seine Gäste mit regionalen und selbstgemachten Schmankerln von bäuerlichen Familienbetriebe aus dem Zillertal. Die VeranstalterInnen setzen dabei auf verpackungsfreie Produkte – wer keine eigene Tasche dabei hat, kann sich eine Fairtrade-Bio-Baumwolltasche besorgen. Der Markt möchte so fast gänzlich ohne unnötiges Plastik auskommen. „Der Markt ist ein Treffpunkt für alle, die sich gesund ernähren möchten und unsere Umwelt schätzen“, sagt die Initiatorin Anna Klausner und freut sich über die Auszeichnung von Klimabündnis Tirol und Umwelt Verein.
Auch beim Flying Unicorn Cup in Kundl von 10. bis 12. Mai wird Plastikvermeidung großgeschrieben. Zum vierten Mal wird das Frisbee Turnier heuer als GREEN EVENT TIROL organisiert. Für die Verpflegung der SportlerInnen und Gäste werden ausschließlich Mehrweggeschirr und Pfandflaschen verwendet. So können große Mengen an Restmüll vermieden werden. Ein weiteres Sportevent hat sich für eine nachhaltige Organisation entschieden: der Austria Cup im Orientierungslaufen, der am 18. Mai in St. Johann in Tirol stattfindet.
Ein STAR im Zillertal
Der einzige GREEN EVENTS TIROL STAR geht in diesem Jahr ins Zillertal zum Steudltenn Theaterfestival. Die hochkarätige Kulturveranstaltung erhält zum dritten Mal eine Auszeichnung und setzt in diesem Jahr, zusätzlich zu den Standardkriterien von GREEN EVENTS TIROL, zahlreiche innovative Maßnahme um. „Wir hoffen, dass wir mit unseren Ideen und Anregungen unsere Besucher und Zuschauer für einen bewussteren Umgang mit der Umwelt und unseren Ressourcen gewinnen können“, so die Festivalleiterin Bernadette Abendstein. In diesem Jahr möchte das Festivalteam beispielsweise verschiedene Arten des ökologischen Waschens an den Theaterkostümen ausprobieren: Waschnüsse, Waschbeutel oder nachfüllbare Waschmittel. Die Ergebnisse werden im Rahmen des Festivals präsentiert. Das Steudltenn läuft noch bis 6. Juli.
Zum ersten Mal eine Auszeichnung erhält das Strawanzen Open Air, das am 25. Mai in Westendorf über die Bühne geht. Das Team rund um Andreas Kurz möchte das Musikfestival heuer mit dem Thema Nachhaltigkeit und Umweltbewusstsein in eine neue Richtung lenken: „Wir bemühen uns, die Natur so zu belassen wie wir sie lieben und schätzen. Das bedeutet einen verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen zum Beispiel durch möglichst regionalen Einkauf und kurze Transportwege“, so Andreas Kurz. Das Strawanzen Open Air präsentiert am 25. Mai bei freiem Eintritt alternative Musik von jungen KünstlerInnen und ein Programm für die ganze Familie.
„Es ist uns wichtig zu zeigen, dass jedes Event einen Beitrag leisten kann. Ob Sportveranstaltung, Gemeindefest oder Musikfestival – alle haben die Möglichkeit, gewisse Hebel in Bewegung zu setzen und so unsere Umwelt zu schonen“, so die Projektleiterin Stephanie Rauscher von Klimabündnis Tirol. Der Verein koordiniert gemeinsam mit dem Umwelt Verein und mit der Unterstützung von Land Tirol die Initiative GREEN EVENTS TIROL. Bewertet werden unter anderem Abfallvermeidung zum Beispiel durch Mehrweggeschirr, die Erreichbarkeit durch öffentliche Verkehrsmittel, ein nachhaltiges Verpflegungsangebot sowie soziale Kriterien wie Barrierefreiheit.
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