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Presseinformation, Schwaz, 9. November 2017

Repair Café Schwaz: Aus alt mach neu
Zum sechsten Mal findet in Schwaz das Repair Café statt: basteln, werkeln und gemeinsam Kaffee trinken stehen am Programm. Großgeschrieben wird das Thema Nachhaltigkeit, nicht zuletzt durch die Zertifizierung als GOING GREEN EVENT.
Der Klimawandel ist eine der größten Herausforderungen unserer Zeit. KlimaschützerInnen fordern ein Umdenken in vielen Bereichen: Neben umweltfreundlicher Mobilität und regionaler Ernährung, soll auch das Konsumverhalten grundsätzlich neu gedacht werden. Dieser Idee hat sich die Initiative der Repair Cafés verschieben: Reparieren statt wegwerfen, neu machen statt neu kaufen! In Schwaz wird am Samstag, den 18. November, zum sechsten Mal ein Repair Café organisiert. Und damit nicht genug: Die Veranstaltung selbst wurde vom Klimabündnis Tirol als GOING GREEN EVENT zertifiziert.
"Mir ist es wichtig als Koordinatorin für Repair Cafés, mit gutem Beispiel voran zu gehen und auch bei der Durchführung der Veranstaltung  und bei der Verköstigung der Gäste auf Nachhaltigkeit zu setzen", erzählt Michaela Brötz vom Tiroler Bildungsforum und freut sich über die Zertifizierung. Die Initiative GREEN EVENTS TIROL unterstützt VeranstalterInnen mit einer kostenlosen, umfangreichen Beratung in den Bereichen Abfall, Mobilität, Verpflegung, Energie und Soziales. Neben dem persönlichen Kontakt mit dem Klimabündnis Tirol, können sich Interessierte auf der Website www.greenevents-tirol.at nützliche Tipps und Kontakte holen.
Das Repair Café im SZentrum in Schwaz ist ein routinierter Partner von GREEN EVENTS TIROL. Alle Interessierten aus der Umgebung sind eingeladen am 18. November ihre defekten Geräte, Textilien, Computer & Co. mitzubringen. Experten und Expertinnen aus den Bereichen Elektrik und Elektronik, PC, Schneiderei, Fahrrad und Mechanik stehen zur Beratung bereit um die persönlichen Schätze wieder auf Vordermann zu bringen. Ein Highlight beim Repair Café Schwaz ist die ErklärBar: Engagierte Jugendliche stehen mit Rat und Tat zur Seite, wenn es mal mit dem neuen Tablett, Smartphone oder Handy nicht klappen will. Das Ergebnis: Ein Vormittag voller Lösungen und Erfolge, aber auch eine angenehme  Zeit um neue Menschen kennenzulernen und ins Gespräch zu kommen.
Alle Infos auf einen Blick:
Was? Repair Café Schwaz
Wann? Samstag, 18.11. von 9:00 bis 12:00 Uhr
Wo? Knappensaal im SZentrum, Andreas Hofer Str. 10, 6130 Schwaz
Weitere Informationen zum Repair Cafe unter: www.repaircafe-tirol.at
Foto: RepairCafe_Schwaz_Presse
[bookmark: _GoBack]BU: Gemeinsam basteln: Leopold und Matteo sind Stammgäste beim Repair Café in Schwaz.
Fotorecht: © Gruber

Über Klimabündnis Tirol
Der Verein Klimabündnis Tirol ist Teil des größten kommunalen Klimaschutz-Netzwerks Europas. Die globale Partnerschaft verbindet mehr als 1.700 Gemeinden aus 27 Ländern in Europa mit den Indigenen Völkern des Regenwaldes in Amazonien. In Tirol sind das Land Tirol sowie 68 Gemeinden, 9 Betriebe und 22 Bildungseinrichtungen dem Klimabündnis beigetreten und haben sich zur Reduktion der Treibhausgas-Emissionen und zum Schutz des Regenwaldes verpflichtet. Mit Projekten, Umweltbildung und Veranstaltungen setzt sich Klimabündnis Tirol für lokale Klimaschutzinitiativen, umweltfreundliche Mobilität und den verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen ein.
http://tirol.klimabuendnis.at/ 
www.facebook.com/klimabuendnis.tirol
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