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Vorlage: Presseinformation
Die folgenden Textvorschläge sind Ideen und müssen an eure Veranstaltung angepasst werden (Beispiele in gelb). Bitte schreibt nur, was wirklich auf euer Event zutrifft.

Ein Zeichen für die Umwelt: Veranstaltung xy wird als GREEN EVENT TIROL ausgezeichnet
Nachhaltigkeit in der Eventbranche? Veranstaltung xy beweist, dass das geht! Dank innovativer Ideen und dem Engagement des Organisationsteams erhielt die Veranstaltung die begehrte Auszeichnung als GREEN EVENT TIROL basic/GREEN EVENT TIROL/GREEN EVENT TIROL star.
„Die Planung und Umsetzung nachhaltiger Events ist nicht nur machbar, sondern bringt auch viele Vorteile mit sich“, erklärt Stephanie Rauscher vom Klimabündnis Tirol. Gemeinsam mit dem Umwelt Verein Tirol und unterstützt vom Land Tirol koordiniert der gemeinnützige Verein die Initiative GREEN EVENTS TIROL. Ziel ist es, Veranstaltungen klimafreundlicher, ressourcenschonender und sozial verantwortungsvoller zu gestalten.
Die Organisator:innen von Veranstaltung xy haben genau das geschafft: Durch Maßnahmen wie Mehrweggeschirr, bio-regionale Verpflegung und ein umfassendes Mobilitätskonzept konnten sie sowohl die Umweltbelastung minimieren als auch den Gästen ein hochwertiges Veranstaltungserlebnis bieten. „Nachhaltigkeit bedeutet nicht Verzicht, sondern Mehrwert – für die Umwelt und die Menschen“, so Rauscher.
Besonders beeindruckend war die Umsetzung in den Bereichen Mobilität/Abfall/Verpflegung/Energie/soziale Inklusion. Fast alle Gäste reisten umweltfreundlich an – sei es mit öffentlichen Verkehrsmitteln, mit dem Fahrrad oder zu Fuß. Auf der Veranstaltung selbst gab es ausschließlich vegetarische Speisen, was nicht nur gut für die Umwelt, sondern auch für den Geschmack war. „Die positiven Rückmeldungen der Gäste haben uns gezeigt, dass unsere Maßnahmen gut ankommen“, erzählt Organisator:in xy.
Doch ein GREEN EVENT TIROL geht über die unmittelbaren Umweltvorteile hinaus: Es sensibilisiert für nachhaltige Lebensweisen und zeigt, dass bewusster Konsum möglich und attraktiv ist. „Wir möchten auch bei zukünftigen Veranstaltungen die GREEN-EVENT-Kriterien erfüllen und so einen Beitrag für eine lebenswerte Zukunft leisten“, betont das Organisationsteam von Veranstaltung xy.
Mehr Informationen zu GREEN EVENTS TIROL finden Sie unter: www.greenevents-tirol.at 


Nachhaltiger Erfolg: Veranstaltung xy als GREEN EVENT TIROL ausgezeichnet
Veranstaltung xy hat gezeigt, dass Feiern und Nachhaltigkeit Hand in Hand gehen können. Für ihr vorbildliches Engagement in den Bereichen Umweltschutz und soziale Verantwortung wurde die Veranstaltung mit der Auszeichnung als GREEN EVENT TIROL basic/GREEN EVENT TIROL/GREEN EVENT TIROL star gewürdigt.
Das Organisationsteam setzte konsequent auf ein nachhaltiges Konzept, das nicht nur die Umwelt entlastete, sondern auch bei den Gästen auf große Zustimmung stieß. Mit Unterstützung der Initiative GREEN EVENTS TIROL, die vom Klimabündnis Tirol und dem Umwelt Verein Tirol koordiniert wird, wurden zahlreiche Maßnahmen umgesetzt, die Vorbildcharakter haben.
Nachhaltigkeit spürbar gemacht
Zu den zentralen Erfolgsfaktoren zählte ein durchdachtes Mobilitätskonzept: Ein Großteil der Besucher:innen reiste umweltfreundlich mit öffentlichen Verkehrsmitteln, dem Fahrrad oder zu Fuß an. Auch bei der Verpflegung wurden nachhaltige Standards gesetzt. Die angebotenen Speisen waren bio-regional und rein vegetarisch – ein Ansatz, der sowohl die Umwelt als auch den Geschmack der Gäste überzeugte. Durch den Einsatz von Mehrweggeschirr und sorgfältige Planung konnte zudem der Abfall auf ein Minimum reduziert werden.
Ein Beitrag zur Bewusstseinsbildung
Die Wirkung der Veranstaltung reichte jedoch über die unmittelbaren ökologischen Vorteile hinaus. Ziel war es, die Gäste für einen nachhaltigen Lebensstil zu sensibilisieren und zu zeigen, dass umweltfreundliches Feiern weder kompliziert noch mit Einschränkungen verbunden sein muss. Die positive Resonanz unterstreicht, dass Nachhaltigkeit als Bereicherung wahrgenommen wird.
Ein Vorbild für zukünftige Events
Als GREEN EVENT TIROL wurde die Veranstaltung nicht nur für ihre messbaren Erfolge ausgezeichnet, sondern auch für ihren Beitrag zur Bewusstseinsbildung. Die Initiative GREEN EVENTS TIROL bietet Veranstalter:innen in Tirol die Möglichkeit, ihre Events nachhaltiger zu gestalten und mit einer Auszeichnung sichtbar zu machen.
Weitere Informationen zu GREEN EVENTS TIROL finden Sie unter: www.greenevents-tirol.at.


Veranstaltung xy ausgezeichnet von GREEN EVENTS TIROL 
Feiern ja, aber ohne Müll und mit möglichst geringer Umweltbelastung. Geht nicht, sagen viele. Doch, sagt das Organisationsteam von Veranstaltung xy. Mit der Unterstützung von Klimabündnis Tirol konnte die Veranstaltung eine Auszeichnung als GREEN EVENT TIROL basic/GREEN EVENT TIROL/ GREEN EVENT TIROL star erreichen.
„Veranstalter:innen können durch einfache Maßnahmen einen wesentlichen Beitrag für den Klimaschutz leisten“, meint Stephanie Rauscher von Klimabündnis Tirol. Der gemeinnützige Verein koordiniert die Initiative GREEN EVENTS TIROL gemeinsam mit dem Umwelt Verein Tirol und der Unterstützung des Landes Tirol. Wer in Tirol eine Veranstaltung plant, kann unter Einhaltung bestimmter Kriterien eine Auszeichnung erhalten. „Unser Ziel ist es, den Menschen zu zeigen, dass ein nachhaltiger Lebensstil nicht nur möglich ist, sondern immer auch eine Bereicherung. Ein Beispiel: Mit dem Radl zum Fest schont nicht nur die Umwelt, sondern auch den Geldbeutel und ist zudem gesund / Die Gäste freuen sich, aus Mehrweggeschirr zu trinken und essen anstatt von Pappbechern und mit Plastikgabeln. So wird die Veranstaltung nicht nur klimafreundlicher, sondern auch qualitativer.“, so Stephanie Rauscher.
Für Veranstaltung xy wurden zahlreiche Maßnahmen für mehr Nachhaltigkeit umgesetzt. Besonders punkten konnten die Organisator:innen in den Bereichen Abfall/Mobilität/Verpflegung/Energie/Soziales ... Vom Mehrweggeschirr über die bio-regionale Verpflegung bis hin zur Barrierefreiheit. / Durch die hervorragenden Anreize kamen fast alle Teilnehmer:innen auf umweltfreundlichem Wege: Mit dem Fahrrad, zu Fuß oder mit den Öffis. / Bei der Veranstaltung konnte im Vergleich zu den Vorjahren der Abfall drastisch reduziert werden. Das Menü kam ganz ohne Fleisch aus – alle Speisen waren vegetarisch. Den Gästen hat es geschmeckt.
Die Wirkung eines GREEN EVENTS geht aber weit über messbare Effekte hinaus, wie z. B. die Abfallreduktion. Wichtigstes Anliegen der Organisator:innen ist die Bewusstseinsbildung für einen nachhaltigen Lebensstil. Die Gäste können Alternativen kennenlernen und ausprobieren. Die Organisator:innen sind begeistert und möchten den Erfolg bei ihrer nächsten Veranstaltung wiederholen: „Wir haben vor, ab jetzt jede Veranstaltung als GREEN EVENT TIROL zu organisieren,“ so Organisator:in xy.
Alle Informationen zu GREEN EVENTS TIROL unter: www.greenevents-tirol.at
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